



深圳律师

融资租赁委法律资讯

2025 年 4 月刊

深圳市律师协会融资租赁法律专业委员会 编

目 录

法律/政策资讯

1. 工信部印发《卫星网络国内协调管理办法（暂行）》	4
2. 深圳市地方金融管理局发布《关于深圳市部分融资租赁公司退出相关行业的公告》	5
3. 天津金融局发布《关于规范金融租赁公司车辆零售租赁业务的通知》 ..	5
4. 国家金融监管总局发布《商业银行代理销售业务管理办法》	6
5. 国家金融监管总局鼓励金融租赁公司开展医养康养等设备融资租赁业务	7
6. 中共中央办公厅、国务院办公厅发布《关于完善价格治理机制的意见》	8
7. 天津市发布《金融租赁公司向其设立的项目公司进行外币直接借款实施细则》	9
8. 广州市南沙开发区发布《关于印发广州市南沙区促进金融业高质量发展扶持办法的通知》	9
9. 深圳出台18条措施促进综合保税区高质量发展 支持融资租赁等新兴业态	10

行业资讯

1. 协合新能源附属高邮聚合与招商局融资租赁公司达成2.77亿元融资租赁安排.....	12
2. 浙江：加大融资租赁支持设备更新，2025年融资租赁投放规模达到400亿元	13
3. 全国首单跨境人民币集装箱出口融资租赁业务落地东疆.....	13
4. 天银金租与河西区发改委签署合作协议.....	14
5. 华润租赁：一季度新增借款55.77亿元，占2024年末净资产88.47%....	15
6. 定边蓝天新能源发电公司与中电投融和融资租赁公司签署3.5亿元融资租赁合同.....	15

7. 中交机电局与中交融资租赁公司等签署战略合作协议.....	16
8. 全国首家！金融租赁公司境外专业子公司在东疆设立SPV.....	16
9. 小鹏汽车发行首单汽车融资租赁“出表型”绿色债券通ABN.....	17

融资租赁委简介

1. 简介.....	18
2. 组成成员.....	19

一、法律/政策资讯

1. 工信部印发《卫星网络国内协调管理办法（暂行）》【来源：中国新闻网】

3月11日，据中新社北京报道，中国工信部近日印发《卫星网络国内协调管理办法（暂行）》（以下简称《办法》），进一步优化卫星网络国内协调程序，提升国内协调效率，推动航天产业高质量发展。

卫星频率轨道资源是全人类共享的稀缺资源。近年来，中国持续加强卫星频率轨道资源管理工作，初步形成了卫星网络资料全生命周期的管理框架。但随着卫星操作单位和卫星网络数量不断增加，中国卫星网络国内协调难题日益凸显，有必要抓紧制定出台《办法》。

《办法》共六章33条，从卫星网络国内协调关系的建立、国内协调的开展、国内协调的完成等方面进行了规定。办法明确了国内协调基本原则，就国内协调地位判定标准、各单位职责分工、干扰处置和监督措施等方面进行了规定，同时规范了国内协调程序，明确了建立国内协调关系的条件和流程，国内协调需求征集、汇总和公示，以及协调反馈等环节的时限要求。

与此同时，《办法》优化了国内协调机制，强化了国家无线电办公室统筹协调作用，提出了无需建立国内协调关系的情形，减少国内协调对象范围，引入五种完成国内协调的形式，降低国内协调复杂度。

《办法》自2025年5月1日起施行。下一步，工信部将加强办法宣传和解读、制定配套制度，确保办法各项措施落到实处，进一步激发航天企业活力，推动航天产业高质量发展。

<https://www.chinanews.com/gn/2025/03-11/10381686.shtml>

2. 深圳市地方金融管理局发布《关于深圳市部分融资租赁公司退出相关行业的公告》【来源：深圳市地方金融管理局】

3月13日，深圳市地方金融管理局发布《关于深圳市部分融资租赁公司退出相关行业的公告》。公告显示，2024年5月至2024年12月期间，深圳市有285家融资租赁公司通过注销、吊销、除名、撤销、变更名称和（或）经营范围退出融资租赁行业。此前，深圳市地方金融管理局发布公告显示，2022年7月至2024年4月期间，深圳市有589家融资租赁公司通过注销、吊销、除名、撤销、变更名称和（或）经营范围退出融资租赁行业。至此，深圳市已有874家融资租赁公司退出行业。

https://www.szgm.gov.cn/gmfzhcz/gkmlpt/content/12/12069/mpost_12069770.html#11000

3. 天津金融局发布《关于规范金融租赁公司车辆零售租赁业务的通知》【来源：中国网财经】

3月17日，据中国网财经报道，为规范天津辖内金融租赁公司车辆零售租赁业务经营行为，有效防范金融风险，切实维护金融消费者合法权益，促进金融租赁行业高质量发展，近日，天津金融监管局印发了《关于规范金融租赁公司车辆零售租赁业务的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》一方面坚持问题导向，聚焦车辆零售租赁业务中普遍存在的租赁物管理有效性不强、对合作机构管理机制不健全等风险和问题，从源头治理的角度提出监管要求；另一方面从促进公平交易、稳定市场秩序出发，研究探索更加符合零售租赁实际的业务标准，允许金融租赁公司在满足一定条件、风险可控的前提下适当优化业务流程和操作标准。

《通知》包括做实车辆融资租赁风险管理、强化合同全流程管理、确保催收行为合法合规、切实保护金融消费者合法权益、强化服务外包

管理、优化车辆融资租赁服务供给和其他事项等7部分28条内容，提出的监管要求主要为：加强信息收集核实、客户准入、权属确认、租赁物价值认定等各环节操作的规范性，保障电子合同的法律效力，严格规范催收行为，建立租赁业务全流程可追溯机制，保障消费者知情权和自主选择权，加强对合作机构行为管理，鼓励推出专属零售租赁产品，提供精细化、有温度的融资租赁服务等。

《通知》的发布实施，是对现有金融租赁公司监管制度的进一步细化、补充和完善，有利于推动辖内金融租赁公司优化零售租赁业务操作流程，强化金融消费者权益保护，更好应对相关领域特有的风险隐患，同时，引导金融租赁公司积极发挥特色功能，更好服务经济社会发展大局，实现高质量发展。下一步，天津金融监管局将抓好《通知》的贯彻落实工作，进一步推动辖内金融租赁公司车辆零售租赁业务向规范化、透明化、便捷化、高效化迈进，为金融消费者提供更优质的融资租赁服务。

https://www.toutiao.com/article/7482691552205144627/?upstream_biz=douba&source=map_redirect

4. 国家金融监管总局发布《商业银行代理销售业务管理办法》【来源：财经网】

3月21日，国家金融监督管理总局网站发布消息，为加强对商业银行代理销售业务监督管理，促进代理销售业务健康有序发展，金融监管总局近日发布《商业银行代理销售业务管理办法》（以下简称《办法》），自2025年10月1日起施行。

《办法》共八章54条，包括总则、代销业务内部管理制度、合作机构管理、代销产品准入管理、销售管理、代销产品存续期管理、监督管

理和附则。主要内容包括强化商业银行对合作机构和产品准入的管理责任，明确合作机构准入审查和产品尽职调查要求；规范商业银行代理销售行为，对销售渠道、销售人员管理、产品展示、适当性管理、风险提示等作出具体规定；强化商业银行在代销产品存续期应尽的义务。

规范商业银行代理销售业务，是金融监管总局贯彻落实党中央、国务院决策部署，坚持以人民为中心的价值取向，统筹推进防风险、强监管、促发展，切实提升监管实效的重要举措。强化代销业务监管，有利于督促商业银行强化风险管理，持续提升合规经营水平，切实保护金融消费者合法权益。

https://www.toutiao.com/article/7484293601028047400/?upstream_biz=doubao&source=map_redirect

5. 国家金融监管总局鼓励金融租赁公司开展医养康养等设备融资租赁业务【来源：国家金融监管总局】

3月23日，国家金融监管总局印发了《银行业保险业养老金融高质量发展实施方案》（以下简称《方案》），就银行保险机构深入参与多层次多支柱养老保险体系建设、加大对银发经济的金融支持等提出明确要求。《方案》提出，要鼓励金融租赁公司等开展医养康养等设备融资租赁业务。

《方案》共七个部分、二十条，分别从总体要求、积极参与多层次多支柱养老保险体系建设、加强对养老产业的融资支持和风险保障、提升老年群体金融服务水平、健全养老金融业务内部治理体系、加强和改进养老金融业务监管、构建多方协同的高质量发展格局等七个方面，对银行业保险业提升金融服务中国式现代化大局和中国式老龄化的能力和质效作出了系统部署。《方案》的发布，有利于进一步凝聚行业共识，

推动银行保险机构积极参与多层次多支柱养老保险体系建设；提升金融产品服务适配度，丰富商业养老金融产品和服务供给；畅通资金进入养老金融领域的渠道，加大对银发经济高质量发展的融资支持和风险保障；提升老年金融消费者权益保护力度。

下一步，金融监管总局将坚守金融工作的政治性、人民性，持续推动银行保险机构落实《方案》要求，认真谋划，积极布局，提升金融支持的精准性、有效性，大力开展各类养老金融业务，满足广大人民群众和银发经济经营主体的多样化需求；持续加强和改进监管，健全与养老金融高质量发展相适应的监管制度体系，做好风险防控，规范市场秩序，切实保护金融消费者特别是老年金融消费者合法权益，以银行业保险业养老金融高质量发展推动金融强国建设。

https://www.gov.cn/zhengce/zhengceku/202503/content_7016311.htm

6. 中共中央办公厅、国务院办公厅发布《关于完善价格治理机制的意见》【来源：新华社】

4月2日，新华社受权发布了《中共中央办公厅、国务院办公厅关于完善价格治理机制的意见》，《意见》提到，分品种、有节奏推进各类电源上网电价市场化改革，稳妥有序推动电能量价格、容量价格和辅助服务价格由市场形成，探索建立促进改革平稳推进的配套制度。加快完善电网代理购电制度，推动更多工商业用户直接参与市场交易。

《意见》明确，完善价格治理机制应当坚持以下原则。一是坚持社会主义市场经济改革方向。二是坚持系统观念、综合施策。三是坚持问题导向、改革创新。四是坚持依法治价。

《意见》全文内容涵盖价格改革、价格调控、价格监管等价格工作各领域，部署健全4个机制，即健全促进资源高效配置的市场价格形成机制，创新服务重点领域发展和安全的价格引导机制，完善促进物价保持合理水平的价格调控机制，优化透明可预期的市场价格监管机制。

https://www.gov.cn/zhengce/202504/content_7016958.htm

7. 天津市发布《金融租赁公司向其设立的项目公司进行外币直接借款实施细则》【来源：金融界】

4月2日，据金融界消息，外汇局天津市分局指导天津市银行自律机制制定并发布了《金融租赁公司向其设立的项目公司进行外币直接借款实施细则》，有利于项目公司获得母公司稳定的资金支持，更好开展租赁业务。

《实施细则》的主要内容包括：一是明确项目公司接收借款账户；二是强调银行办理该项业务的真实性审核义务；三是提示业务所涉资金来源和使用的基本管理原则；四是规范资金境内划转申报要求。

https://www.toutiao.com/article/7488677941077918245/?ups_tream_biz=douba&source=m_redirect

8. 广州市南沙开发区发布《关于印发广州市南沙区促进金融业高质量发展扶持办法的通知》【来源：广州市人民政府门户网站】

4月7日，广州市南沙开发区发布《关于印发广州市南沙区促进金融业高质量发展扶持办法的通知》（以下简称《通知》），落实《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》有关精神，围绕打造“立足湾区、协同港澳、面向世界的重大战略性平台”目标定位，着力发展特色金融产业，增强对金融企业在本区从事经营活动的吸引力，推动建

设大湾区国际航运、金融和科技创新功能的承载区，助力建设粤港澳大湾区国际金融枢纽。

《通知》提到，对进驻明珠金融创新集聚区的金融企业，给予最高3年免租扶持；对租用办公用房并用于自身实地办公的金融企业，连续3年按每月每平方米最高50元标准，给予每年不超过300万元补贴；对购置办公用房并用于自身实地办公的金融企业，按每平方米最高2000元标准，给予最高1000万元购置补贴。

《通知》指出，对金融机构开展绿色租赁、绿色保理业务，以及企业发行绿色资产证券化产品的，根据业务规模、业务性质等规定条件，给予单家企业最高200万元奖励。对在保税区内为运营特定项目或业务所专门设立的项目公司（SPV）开展航空、航天、航运租赁业务的，给予单家企业最高95%地方经济贡献奖励，奖励年限根据租赁合同期限以协议方式确定。

https://www.gzns.gov.cn/tzns/mzwq/zczc/content/mpost_9279620.html

9. 深圳出台18条措施促进综合保税区高质量发展 支持融资租赁等新兴业态【深圳政府在线】

日前，深圳市商务局印发《深圳市统筹推进综合保税区高质量发展工作方案（2025-2026年）》，在培育外贸新动能、推动优化产业升级、扩大高水平对外开放、发挥辐射带动作用等方面提出18条具体措施，进一步培育综合保税区“五大中心”综合竞争新优势，推动全市综合保税区高水平开放和保税经济高质量发展。

加强统筹引领。《工作方案》提出，要强化对申请设立、调整等规划布局的统筹指导，做好管理机构、产业规划、招商引资等方面的规划

研究。促进与自贸片区融合发展，复制推广前海蛇口自贸片区制度创新成果，推动联动创新探索和系统性集成性改革创新。

坚持创新发展。《工作方案》提出，支持创新试点，支持福田保税区简化研发用途设备和样本样品进出口手续，支持前海综合保税区、盐田综合保税区发展多式联运，支持坪山综合保税区打造检测维修服务平台；坚持“产供销、内外贸、上下游、资金流”一体化发展，推进内外贸一体化；支持综合保税区积极发展跨境电商、保税维修、保税展示、融资租赁等新型业态。

提升示范效能。《工作方案》提出，进一步发挥综合保税区在推动外贸质升量稳、促进区域联动发展、打造重点商品交易平台等方面的示范作用；积极发展服务贸易、绿色贸易、数字贸易，培育外贸新动能新优势。支持在综合保税区布局建设重点商品国际贸易平台，加快推动重点项目建设。

优化监管服务。《工作方案》提出，通过“放管服”改革，优化园区进出管理，深化贸易便利化；实施更加自由便利的申报模式，推进监管理念、监管模式创新，提升管理智能化信息化水平；深化深港检测认证业务互认，助推更多优质企业成为高级认证（AEO）企业；围绕市场准入、信用信息管理、口岸通关服务等进一步优化营商环境；加强政银保企对接合作，完善企业信贷金融服务，吸引更多社会资本参与创业投资等。

强化配套保障。《工作方案》提出，健全专项统筹、市区联动、归口管理、关地协作长效机制，鼓励盘活低效产业用地，提升开发利用水平；支持在公共配套设施、就业和社会保障等方面加大对综合保税区的优惠力度。

https://www.sz.gov.cn/cn/xxgk/zfxxgj/zwdt/content/post_12063272.html

二、行业资讯

1. 协合新能源附属高邮聚合与招商局融资租赁公司达成2.77亿元融资租赁安排【来源：协合新能源】

3月7日，协合新能源（00182）发布公告，董事会宣布于2025年3月6日交易时段后，公司全资附属公司高邮聚合与招商租赁达成了一项融资租赁安排。根据该安排，招商租赁将向高邮聚合购买设备，购买价为2.77亿元，并将设备租回给高邮聚合，后者需按季度支付租赁款。

本次融资租赁的最高适用百分比率超过5%但低于25%，因此根据上市规则第14章构成须予披露交易。租赁期为14年，适用利率为浮动利率，首期季度租赁款的适用利率为3.65%。假设在整个租期内适用利率保持不变，租赁款总额将约为3.5亿元。高邮聚合在租赁期满后有权以100元回购设备。

公司表示，此次融资租赁安排是为了满足其日常业务运营的资金需求，董事会认为该安排的条款符合市场正常商业标准，且不会对公司的运营及管理产生重大不利影响。预计购置的设备将在2025年3月底前后支付

<https://xueqiu.com/S/00182/326357074?md5=1038=1e761e013c-qupiT=fIaIHgI4uIRx0=jisul2IfUy0pVk4yI1xx0=qFtDc9L5461LVEVz6M/0zDIssnnIbdsrIYis0zydphvI0d50IRiIXIqi5vIdi5QIYd5bpI03DWIo=svI/HIIU0d j/FIp/RsEIxqQIEA=Iud0Izis/Ix61qp6kMnier=u+qc=I1Qy3Jd=4NIqdpxHV/OI>

2. 浙江：加大融资租赁支持设备更新，2025年融资租赁投放规模达到400亿元【来源：界面快讯】

3月17日，据界面快讯报道，浙江省政府办公厅印发大力提振和扩大消费专项行动实施方案提出，支持住宅老旧电梯、老旧营运船舶、物流等设备更新，指标扩围支持农业机械、老旧营运货车报废更新以及新能源城市公交车和动力电池更新。2025年，全面完成20年以上电梯更新，更新改造15-20年电梯1.5万台。加大融资租赁支持设备更新，2025年融资租赁投放规模达到400亿元。

https://www.toutiao.com/article/7482601995531059752/?upstream_biz=doubao&source=map_redirect

3. 全国首单跨境人民币集装箱出口融资租赁业务落地东疆【来源：中国（天津）自由贸易试验区天津港东疆片区】

近日，全国首单跨境人民币集装箱出口融资租赁业务在东疆落地完成。本单业务由浙港融资租赁有限公司（以下简称浙港租赁）通过其全资子公司——浙港壹号（天津）集装箱租赁有限责任公司完成。该公司通过跨境人民币结算方式+出口直租业务模式，将一批国内生产的标准集装箱交付至东南亚。

这标志着东疆融资租赁行业在人民币国际化进程中迈出重要一步，也为港航特色金融服务全球供应链提供了新模式。

该业务是融资租赁行业首单以人民币跨境结算的集装箱出口融资租赁项目，开创了行业先河。面对集装箱跨境业务中交易流程复杂、资金监管严格等挑战，东疆充分发挥“先行先试”政策优势，创新采用“集装箱出口租赁+跨境人民币结算”双引擎模式，为企业提供高效便捷的服务，助力业务顺利落地。

浙港租赁相关负责人表示，此次业务的成功开展，不仅实现了国内融资租赁企业依托人民币国际化开展集装箱出口融资租赁“零的突破”，也为航运产业链上下游提供了低成本、高效率的金融解决方案，对推动我国航运业高质量发展具有重要意义。

作为全国租赁产业集聚高地，东疆将持续发挥金融支持实体经济发展的引领作用，在推动人民币国际化、服务构建“双循环”新发展格局中贡献更大力量。

未来，东疆将进一步丰富航运产业发展业态，完善天津航运产业生态圈，深化天津港产城融合发展，为建设北方国际航运中心作出积极贡献。

<https://www.dongjiang.gov.cn/contents/40/22443.html>

4. 天银金融租赁与河西区发改委签署合作协议【来源：天津市河西区人民政府】

3月18日，据天津市河西区人民政府官网消息，在市公共信用中心指导下，河西区发改委组织各街道、驻区金融机构以及来自科技、大数据、物联网等行业领域的30余家企业开展融资服务对接活动，共促中小企业高质量发展。

河西区发改委与天银金融租赁股份有限公司签署《“信用+金融支持”深化信用楼宇培育合作协议》。根据协议，天银金融租赁将大力践行金融租赁赋能实体经济的初心使命，积极发挥“融资+融物”特色优势，为区域内企业提供定制化金融服务。随后，市信用协会为太平金融大厦“信用园区”授牌，介绍了园区一系列市场化支持措施。

下一步，河西区发改委将持续完善融资服务对接机制，聚焦企业融资需求，帮助企业有效对接金融资源，更好地为银企沟通创条件、搭平

台，当好银企间的“牵线人”、互利共赢的“铺路人”，为银企合作保驾护航。

https://www.tjhx.gov.cn/gab/gab_hxxw/202503/t20250318_6885309.html

5. 华润租赁：一季度新增借款55.77亿元，占2024年末净资产88.47%【来源：南财快讯】

4月8日，据南方财经报道，华润融资租赁有限公司公告显示，截至2025年3月末，公司累计新增借款余额达55.77亿元，占2024年末合并报表范围净资产63.04亿元的88.47%。其中，银行借款余额为391.15亿元，企业债券、公司债券等融资工具余额为57.00亿元。公司表示新增借款属于正常经营活动所需，不会对财务状况及偿债能力产生重大不利影响，并承诺按照相关规则履行后续信息披露义务。

https://www.toutiao.com/article/7490811442833981989/?upstream_biz=doubao&source=m_redirect

6. 定边蓝天新能源发电公司与中电投融和融资租赁公司签署3.5亿元融资租赁合同【来源：九州集团】

4月7日，哈尔滨九洲集团股份有限公司公告，公司为定边蓝天新能源发电有限公司与中电投融和融资租赁有限公司签署的融资租赁借款合同提供连带责任保证担保，担保债务本金不超过35,000万元。

借款主要用于偿还原有融资租赁借款及公司总包垫资款，定边蓝天以其电费收费权向公司提供第二顺位权的反担保。

公司于2025年4月2日召开了第八届董事会第二十三次会议审议通过了《关于为定边蓝天新能源发电有限公司融资租赁借款提供担保的议案》。

<https://data.eastmoney.com/notices/detail/300040/AN202504061652287730.html>

7. 中交机电局与中交融资租赁公司等签署战略合作协议【来源：
界面快讯】

4月11日，机电局与中国公路车辆机械有限公司（简称“车辆公司”）、中交融资租赁有限公司（简称“中交租赁”）、深兰人工智能科技（上海）股份有限公司（简称“深兰科技”）在机电局总部签署战略合作协议。根据协议，四方将在大交通、大城市、智慧港航、智能车辆、机电工程、人工智能、智能机器人、金融服务等领域开展深度合作。

https://www.toutiao.com/article/7492575804036022823/?upstream_biz=doubao&source=map_redirect

8. 全国首家！金融租赁公司境外专业子公司在东疆设立SPV【来源：
中国（天津）自由贸易试验区天津港东疆片区】

4月3日，据中国（天津）自由贸易试验区天津港东疆片区消息，国银金融租赁股份有限公司的境外专业子公司——国银航空金融租赁有限公司，在东疆综合保税区成功设立首家SPV（项目公司），用于开展飞机租赁业务。这是全国首家金融租赁企业旗下的境外专业子公司在国内设立的项目公司。

面对这一极具创新性的业务需求，东疆融资租赁促进局与东疆市场监管局结合当前行业及企业发展需求，深入研究监管政策，完善准入流程，创新服务支持首家公司落地。该项创新工作在积极响应企业发展诉求、促进创新业务落地的同时，还将助力专业子公司优化境内外资源配置，促进境内外区域联动及业务联动，同时将为东疆租赁产业高质量发展注入新动力。

作为我国租赁产业政策及业务创新策源地、业务聚集地，东疆综保区将东疆综合保税区在飞机、船舶和大型设备租赁领域持续先行先试，未来，东疆综合保税区将不断优化营商环境，持续推动政策创新，优化产业服务，为中国租赁行业的创新发展提供更多“东疆经验”，打造租赁行业发展的新标杆。

<https://www.dongjiang.gov.cn/contents/40/22554.html>

9. 小鹏汽车发行首单汽车融资租赁“出表型”绿色债券通ABN【来源：金融界】

4月2日，据金融界消息，小鹏汽车宣布成功发行“小鹏融资租赁2025年第一期绿色定向资产支持票据（债券通）”。

据悉，该发行总规模达到8.95亿元，是国内首单遵循美国及香港会计准则的汽车融资租赁出表型绿色债券通ABN项目。项目未设置主体及外部增信，实现资产出表，并以小鹏旗下广州小鹏汽车融资租赁有限公司的优质资产信用为基础，获得投资人的积极认购。

https://www.toutiao.com/article/7488604466749407753/?ups_tream_biz=douba&source=m_redirect

三、深圳市律师协会融资租赁法律专业委员会简介

1. 简介

深圳市律师协会是依照《中华人民共和国律师法》和相关法成立的行业自律性组织，是由深圳市全体律师组成的社会团体法人，受深圳市司法行政机关的指导、监督和上级律师协会的指导，依法对深圳律师实施行业管理。

律协各专业委员会是律协理事会根据律师业务的发展情况设置的负责组织会员进行学习和交流，指导律师开展业务活动的机构。其宗旨是发动会员积极学习专业知识，提高律师业务素质和服务水平，拓展律师业务领域，促进律师专业化分工，增强深圳律师的整体实力。律协业务创新与发展专门委员会负责管理、协调各专业委员会开展工作，律协秘书处业务部负责专业委员会的日常工作。

第十一届深圳市律师协会目前共设立 80 个专业委员会，融资租赁专业委员会为其中之一，经选举产生委员 24 名、副主任 3 名、主任 1 名。经市律协会长会、理事会对选举会议进行审议确认，公布确认了融资租赁委委员、副主任、主任名单。同时，融资租赁委聘请顾问 7 名，选定秘书长 1 名，副秘书长 1 名，确定干事 5 名。

2. 组成成员

融资租赁法律专业委员会名单 (28 人)			
序号	职务	姓名	律师事务所
1	主任	王焯杰	广东盛唐律师事务所
2	副主任	熊智群	广东骥征律师事务所
3	副主任	尹传服	广东星辰律师事务所
4	副主任	谢玉洁	广东宝城律师事务所
5	委员	李艳	北京德和衡 (深圳) 律师事务所
6	委员	张基光	广东商立律师事务所
7	委员	朱汉	广东盛唐律师事务所
8	委员	谭小虹	北京中银 (深圳) 律师事务所
9	委员	王永彬	广东国晖律师事务所
10	委员	王明	广东嘉得信律师事务所
11	委员	邢增蕊	广东商达律师事务所
12	委员	孙杨	广东卓建律师事务所
13	委员	李志嘉	广东瀛尊律师事务所
14	委员	李睿	北京德恒 (深圳) 律师事务所
15	委员	吴捷帆	北京德和衡 (深圳) 律师事务所
16	委员	苗冰洁	广东深宝律师事务所
17	委员	林佳鹏	广东淳锋律师事务所

18	委员	罗军	广东迎东律师事务所
19	委员	周小亮	广东富美律师事务所
20	委员	黄映辉	广东瀛尊律师事务所
21	委员	林晴亮	北京盈科（深圳）律师事务所
22	委员	陈箫箫	湖南华夏方圆（深圳）律师事务所
23	委员	张美龄	广东一埠律师事务所
24	委员	张永新	广东德纳律师事务所
25	委员	薛菁	国浩律师（深圳）事务所
26	委员	尹江春	广东格祥律师事务所
27	委员	赖建鑫	广东商立律师事务所
28	委员	林丹霞	广东扬权律师事务所

秘书长、副秘书长、干事、顾问名单		
1	秘书长	李艳
2	副秘书长	张基光
3	干事	唐金清、王羽、梁耀天、张伟、谢浩然
4	顾问	谭启平、徐同远、董学立、田刚、陈勇、周微、刘伟